
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 18, REALIZADA EM 09 DE JUNHO DE 1993. 

Aos nove dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e três às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder 1egislativo, em sua Sede, sob a Presidência do 

vereador Roque Danilo Exner estando ainda presentes os seguintes edis: Renato José Schneider, 
Arlindo Vogel, José Führ, Agenor Eloir Schmidt, Francisco Exner, João Adelmo Welter, Mauro 

Moacir Diefenbach e Carlos Henrique Schaeffer. O Presidente declarou aberta a Reunião e 

solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José Schneider, a 

procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. A Reunião foi interrompida durante a leitura 
da Ata por um bêbado que dizia querer falar algo. O Presidente disse que os vereadores estavam 

em reunião e que ele só poderia falar após a reunião, e convidou-o a se sentar e ficar quieto. A 

Ata em discussão, o vereador Arlindo Vogel comentou que havia tocado no assunto sobre a 

reunião dos vereadores, a respeito da questão do Nelson Vogel continuar trabalhando como 
zelador, para esclarecer o fato, já que tal reunião não ocorrera. O vereador Arlindo Vogel, ainda 

disse que o Secretário de Obras deveria ter dito pro Sr. Nelson Vogel, que ele não havia passado 

no concurso e não ter falado que os vereadores haviam feito uma Reunião e que haviam 

decidido que o referido não poderia continuar trabalhando na Prefeitura. Novamente o bêbado 
voltou a interromper a Reunião e se recusando a ficar quieto. Como o mesmo não permitia o 

prosseguimento dos trabalhos, o Presidente declarou suspensa a Reunião por quinze (15) 

minutos e foi chamar a polícia. Após retirado o bêbado, pela polícia, da Câmara, os trabalhos 

seguiram normalmente. Dando continuidade o vereador Mauro Moacir Diefenbach disse que 
ele, o vereador Carlos H. Schaeffer e o Presidente haviam falado que o referido não poderia 

continuar trabalhando na Prefeitura porque não havia passado no concurso. E ainda comentou 

que havia convidado o Sr. Nelson Vogel para vir assistir a Reunião do dia dois (2) de junho, do 

presente ano para esclarecer o fato. Após essa discussão a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo os ofícios: Of.n° l70/GAB/93 

encaminhando o Projeto de Lei que Institui o Programa de Apoio ao peque- no e médio 

produtor rural, para o exercício de 1993, e dá outras providências; Of.n° l7l/GAB/93, 
encaminhando o Projeto de Lei que concede reajuste salarial aos servidores municipais, e dá 

outras providências. Do Deputado Estadual Pompeo de Mattos, o livro Constituinte a 

Consagração do Presidencialismo.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Foram distribuídos os seguintes Projetos: Projeto de Lei 
nº42 93, que concede reajuste salarial aos servidores Municipais, e dá outras providências. O 

indicador de relator, vereador Mauro M. Diefenbach ficou com o mesmo para dar seu parecer 

na próxima reunião. Projeto de Lei n° 43/93, que institui o programa de apoio ao pequeno e 

médio produtor rural para o exercício de 1993, e dá outras providências. Foi indicado relator do 
Projeto o vereador Francisco Exner, para dar seu parecer na próxima reunião.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: o Presidente comentou que conseguiu as fichinhas de INAMPS que 

acompanham a ficha de consulta, quando em caso de consulta médica, fichinhas essas 
conseguidas através do laboratório Seebold. Ainda o Presidente, vereador Roque Danilo Exner 

e o vereador Mauro M. Diefenbach aproveitaram o momento para solicitar que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo pedindo um estudo da viabilidade da instalação da rede de 

energia elétrica até o CTG Aroni Mossmann. O vereador Arlindo Vogel, também no instante 
pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando: a)Relação dos nomes 

dos candidatos aprovados e reprovados no concurso realizado em maio, do ano em curso, pela 

Prefeitura; b)Verificação da rede de iluminação pública, da Sociedade Esportiva Soberano até 

um trecho após a ponte; c)Que a placa indicando quantos quilômetros são até Picada Schneider, 
localizada trecho adentro da rua que vai para a localidade, seja colocada na entrada. O vereador 

José Führ informou ao vereador Arlindo Vogel que o Executivo já havia entrado em contato 

com pessoas competentes para fazerem os reparos na rede de iluminação pública. O vereador 

Francisco Exner aproveitou a oportunidade para pedir que fosse enviada correspondência ao 
Poder Executivo solicitando que seja arrumada a estrada Armando Seewald, numa curva, a 

aproximadamente um(l) quilômetro após a entrada. Pois que havia um enorme buraco ao lado 

da estrada e que já atingia a mesma. Também pediu o apoio dos colegas para que não fosse 

publicado no jornal o fato do bêbado que interrompeu a Reunião. Sendo comentado pelos 
demais vereadores que, não podiam impedir que saísse no jornal o fato, mas que certamente o 

jornalista, que estava assistindo a reunião, não iria publicar algo que viesse a prejudicar a 



Câmara. O vereador Mauro M. Diefenbach também pediu que fosse enviada correspondência ao 

Poder Executivo solicitando reparos na rede de iluminação pública no trecho compreendido 
entre a Prefeitura Municipal e a casa do Sr. Marino Metz. E que fosse recolocada a luminária na 

frente da casa do Sr. Ancilo Adams, retirada por ocasião de melhorias realizadas na rede de 

energia elétrica. Os vereadores Renato J. Schneider e Carlos H. Schaeffer aproveitando o 
instante pediram que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando que sejam 

tomadas as providências necessárias para a execução de vistoria na ponte sobre o Rio Cadeia, 

na divisa com São José do Hortêncio. Ainda o vereador Carlos H. Schaeffer pediu que fosse 

enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando a colocação de placas perto do salão 
Fey, advertindo os motoristas dos perigos que apresenta o cruzamento. O Presidente por último 

ainda disse que a Diretora da Creche havia convidado os vereadores para colaborarem com a 

entidade no sábado dia doze (12) de junho do corrente ano, quando seria realizada a festa de são 

João da referida Casa. Como mais nada houvesse para ser deliberado o Presidente declarou 
encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia dezesseis (16) de 

junho do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar Cesar Alberto Karling, 

Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual, após lida e aprovada será subscrita pelo 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 

  

  

  

 


